

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.

Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

No son devueltos los originales

Periódico independiente

FRANQUEO
CONCERTADO

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, doce pesetas

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

La correspondencia al Director.

SORIA 16 de Marzo de 1933

Director: Marcelo Reglero Pérez.

Panoramas castellanos

La pequeña tragedia campesina

En España está entrando maíz y trigo exótico. Se le concedió la importación a Barcelona con derecho a vender lo que les sobre en el resto de la península. Y mientras esto ocurre, el trigo español se está pudriendo en los graneros.

En Castilla, la tragedia se agudiza por momentos. El labrador, el pobre labrador que no tiene otro capital que su cosecha, que no tiene otro ingreso en su peculio que la venta del grano que le ha costado un año entero cosechar, siente sobre sí todo el peso de la pequeña tragedia que le acosa. Hay trigo en su granero. Sus manos rudas, ásperas como un trozo de tierra, de su tierra, se hunden, avaras, en el rubio montón símbolo de su vida, sueño realizado de todos sus anhelos. Hay trigo en su granero. Pero hay necesidades en su casa y el pobre campesino rudo, no las puede satisfacer. Nadie quiere su trigo. La vida se burla de él y del rubio montón.

Y el pobre campesino no se rebela contra nada ni contra nadie. Austero, sufrido, sigue paso a paso el curso de la tragedia. Sufre, calla y espera. Acostumbrado a esperar las sorpresas de la Naturaleza, no le cuesta tanto trabajo esperar las del destino.

En esta espera larga, la miseria y la ruina forman círculo alrededor de él. Cae en las garras de rapiña del usurero y del acaparador que se le comen el montón de trigo poco a poco. Y luego sin montón y sin dinero, vuelta a trabajar otra vez. A sufrir privaciones cada día más intensas, a rasgar la tierra con su esfuerzo inaudito, a reunir de nuevo otro rubio montón.

La Reforma Agraria merece, en parte, nuestra aprobación. Pero además de una reforma agraria general, se impone una exclusiva para cada región. El Agro es muy diferente en Castilla que en Andalucía, como es muy diferente el trabajo y muy diferente la producción. Una reforma agraria que se adapte a una región, no puede encajar en la otra de manera alguna. Está bien proceder a la parcelación de las grandes propiedades en el campo andaluz. En Castilla no puede esperarse eso porque las grandes propiedades no existen apenas.

Los pueblos de Castilla, mejor aún, los labradores de los pueblos de Castilla, tienen sobre sí dos azotes que les aporreamos continuamente. Uno que se cierne sobre las cosechas y sobre las vidas como la nube más negra de todas las nubes que amenazan incesantemente el campo cultivado. Otro más tenue, más pequeño, pero que extenua, agota las fuerzas del labriego y contribuye a que tenga que malcomer y malvivir. El primero, la nube negra, son el usurero y el acaparador.

El segundo, la ignorancia que le hace emplear sus fuerzas en cultivar terrenos pedregosos, incultivables, que no le producen ni para mantener la yunta.

Ambas cosas merecen un cuidadoso estudio del gobierno. Estirpar la raza de rapiña que chupa el sudor del pobre trabajador que fertiliza la tierra y nombrar técnicos que estudien las características de los terrenos.

El labriego necesita redención. Para redimirle hay que sacarlo de la ignorancia ancestral en que vive. Y ahora el primer paso para comenzar, es el aprecio del trigo español. Que el trigo que se pudre en los graneros salga a la luz dándole a sus dueños lo que sea su justo valor. Siquiera lo suficiente para que cubran las primeras necesidades de su vida.

Poetas de EL PORVENIR

Adoración

...Eres como un amparo en el camino...
¡como el Ángel de un blanco Santuario
que su pórtico abriese, al peregrino,
de lejanos países visionario!

...Hay en la comunión de tus acentos
clara fuerte de paz; óleos de flores
¡armonías perdidas en los vientos
en un atardecer de ruiseñores!

Tiene tal fuerza, influjo tan sagrado
dominio de mi alma tan potente
que consigues tal vez en un conjuro,

velar los horizontes del pasado
¡eternizar la gloria del presente
y deshacer las nieblas del futuro!



F. DE MENDIZABAL

CHINITAS AL DUERO



De una poesía ultravanguardista:

«...Tus manos blancas como el coral...»

El similitud no puede ser más futurista. El coral blanco, la nieve roja y la sangre... la sangre se nos convierte en horchata cuando tropeizamos con tanta inspiración.



Nos dice P. Q. en un artículo que titula «Entre col y col...»: «la derecha no tiene más que un camino; el camino de la derecha.»

Ante tanta penetración nos descubrimos. Los genios no tienen más que un camino; el camino del genio.

MISTER CABREJAS



Vermouth GARCIANI SELECTO



Cine Ideal

Presenta hoy jueves a la encantadora estrella ANNY ONDRA, en la deliciosa producción

LA GIRL DEL MUSIC-HALL

Una estupenda comedia llena de gracia y picardía.

¡GRAN ÉXITO!

Domingo próximo,
¡Sensacional acontecimiento!
Estreno de la formidable producción

Muchachas de uniforme

la obra de tesis social más grande que ha producido el cine, que viene a Soria avalada con los millares de proyecciones en todos los cines del mundo y las mayores alabanzas de la crítica

¡Éxito sin precedentes!

EL GAITERO Y EL TAMBORILERO

Fueron siempre amigos inseparables, su amistad causó la admiración de los lugares vecinos hasta el extremo de no celebrarse a gusto el día del santo patrón si no concurrían ellos a la fiesta para divertir a la gente con sus extravagancias pagándoselas a regular precio. Y aun hubo ciudades y capitales de provincia que no solo se dejaron inducir por las aldeas sino que para testimoniar la diferencia de alcurnia y poderío creyeron que era poco una pareja para cuatro fechas continuadas, v. gr. Soria en sus fiestas Sanjuaneras.

Todos los pareados amigos tenían sus compañeros, y éstos habían de llevar el mismo nombre: Gaita o Dulzaina la del gaitero y Caja de parches las del tamborilero.

En algunos tiempos acortecía con el gaitero y el tamborilero una cosa semejante que con los portadores de bulas de cruzada, parti-

cipaban a tiempo el día y hora de su llegada, el sacristán subíase al campanario y luego que los atisbaba a vuelo esquilones para que los vecinos suspendieran sus trabajos y el a' calde y concejales saliesen a recibir los huéspedes. Se diferenciaban sin embargo en que el bulero izaba sobre la cabalgadura una pequeña bandera con cruz y era conducido a la iglesia para descargar su mercancía de extravagantes llegava ruidosa y bullanguera, daba vuelta a la aldea atronando los oídos de sus moradores y se metía en la iglesia para solemnizar con resoplidos y golpes de parche unos salmos de vísperas que solo el párroco podía traducir al idioma vulgar pero que ni los traducía ni los explicaba.

Y los concurrentes, sin embargo salían satisfechos dando vivas al toro, al santo, a los mozos y a las mozas, y aún a la gaita y al parche del tambor, y a la res que fué despellada para construirlo. Todo por su puesto, en honra y gloria de Dios.

MANUEL BLASCO

La feria de Soria y la de Almazán

La pasada feria de ganados de Soria ha sido totalmente nula, apesar del buen tiempo y de la abundancia de ganados presentados.

Los compradores fueron escasos y por tal las operaciones muy pocas.

En la que se celebra en Almazán ocurre lo mismo. Mucho ganado y pocas transacciones con parecidos precios a los que rigieron en Soria que dieron este resultado. Según datos que recibimos de la I. de P. U.

Ganado mular

Mulas primera de 2.000 a 2.500 pesetas. Segunda de 1.200 a 1.300. Quincenas de 500 a 600.

Caballar

Caballos, de 500 a 600.

Ganado vacuno

Bueyes pareja de labor de 2.000 a 2.500 pesetas. Añejos, de 400 a 425, Ternaera, kilo de 1'70 a 1'80, Vacas go'das a 32 pesetas arroba. Vacas de labor, de 600 a 700 pesetas.

Anís la Castellana

De finísimo paladar

GARCIA Y HERAS (S. L.)
SEGOVIA

De venta en los buenos establecimientos

Pedidos a
Juan José Roperó Calonge
Soria

La agonía del Bolcheviquismo

He aquí un hecho que se necesita estar muy obcecado para no reconocer plenamente: el régimen soviético, ensayo de una organización que según sus iniciadores iba a poner término a las irritantes injusticias, miserias y desigualdades del actual sistema capitalista, se hunde con el estrépito más espantoso, ahogando entre sus ruinas a un pueblo de tristes destinos, que al salir de la opresión zarista ha servido de consejo de Indias para experimentar en él los desastrosos resultados de teorías cuyo pecado original estriba en no haber tenido en cuenta ni la naturaleza humana con sus flaquezas y debilidades, ni las leyes y enseñanzas de la Historia—memoria y maestra de la vida en frase de Cicerón—cuyos consejos no es dable eludir so pena de exponerse a edificar sobre arena, con materiales que no pueden inspirar mucha confianza acerca de la solidez del edificio así construido.

Y si ese fracaso se ha patentizado en los órdenes espiritual, moral, político y económico, a éste último tan solo nos referimos aquí, pues hechos bien recientes vienen a confirmar nuestros asertos.

¿Quién no ha leído u oído algo de la transformación fantástica de que Rusia iba a ser objeto con la realización del plan quinquenal? Construcción de maquinaria en grande escala, organización de fábricas modelos; inteligente aprovechamiento de las riquezas naturales de que tan pródiga se muestra la naturaleza en aquél inmenso país; aumento de la producción de cereales con la aplicación de los modernos sistemas de cultivo; multiplicación de carreteras y vías férreas; ligero esbozo de los infinitos beneficios que el bolcheviquismo iba a proporcionar a Rusia en el orden económico, beneficios que lógicamente habrían de traducirse en la elevación considerable del nivel medio de vida de los antiguos súbditos de los Zares.

Pero todas estas bienandanzas no han pasado de la esfera de los propósitos a la de las realidades. Ni aún contando con la ayuda del capitalismo occidental al que el soviétismo quería aniquilar se ha podido llevar a la práctica programa tan ilógico. Se talan bosques, se dilapida la riqueza nacional, se niegan las deudas, y el resultado es una producción muy inferior—casi una mitad—en cantidad y calidad, a la anterior al régimen soviético.

Según datos fidedignos, Rusia debe a Alemania 7 200 millones de marcos oro; 200 a Inglaterra, 160 a Estados Unidos, 80 a Italia, y 120 a otros estados. La deuda total la elevan algunos escritores a 16.000 millones de francos.

Las regiones más colectivizadas, Ucrania, Bajo Volga y Cáucaso son las que menos trigo producen. Aumentada la superficie sembrada ha disminuido el rendimiento medio por hectárea, como el mismo Stalin reconoce. A fines de Noviembre adquirió Rusia en los Estados Unidos siete millones de bushels de trigo. No solo no se puede exportar como antes, sino que se tiene que importar para poder hacer frente a las necesidades inferiores.

Los periódicos soviéticos no ocultan lo grave de la situación y difunden cuanto pueden las disposiciones oficiales para lograr recursos «obligando» a la aportación «voluntaria». «Pravda» declara que los planes financieros del último trimestre no han dado el resultado que se esperaba y era preciso. Apelando a todos los medios, el Estado ha exigido una parte de los míseros jornales de los obreros como prestación personal obligatoria; ahora exige un nuevo tanto por ciento como aportación «voluntaria». El precio del pan ha subido desde primeros de Enero un 50 por 100, experimentando alzas parecidas otros muchos productos.

En las obras de Labry, Zagorsky, Douillet y en la que en

breve aparecerá del ex ministro de Agricultura francés Victor Boret con el expresivo título «El paraíso infernal» abundan datos elocuentes que acusan la formidable regresión económica experimentada por Rusia.

Pero esto podría disculparse hasta cierto punto si hubiesen los rusos conseguido la libertad que tanto anhelaban: mas ni si quiera les queda el consuelo de tal compensación. Las cadenas que los esclavizaban se han reformado, desociándose los más esenciales derechos de la personalidad, pues nadie discute como acertadamente dice Carlos Rist que el régimen bolchevique ha degenerado en una sangrienta tiranía.

Ya es hora de que el tópico de la próspera situación rusa desaparezca y de que los engañados con una propaganda tan alejada de la realidad abran los ojos y comprendan que no puede venir por ahí la salvación de la sociedad ni el mejoramiento de la situación del proletariado, que si es el estrago de la lucha de clases y de los métodos revolucionarios puede establecerse en el mundo el máximo de justicia social posible y deseable, como opina Oscar Pérez Solís, quien precisamente por consecuencia de un viaje al Estado de los Soviets, renegó de las doctrinas comunistas que fervientemente y sacrificando un brillante porvenir hasta entonces había profesado.

AMADO FERNANDEZ HERAS

CONTRA UNA INFORMACION TENDENCIOSA

El contrato de los trabajadores de Banca.

Cuando hace ya varios días que la Conferencia Nacional de Salarios de la Banca ha concluido sus tareas y los acuerdos de la misma o lo que componen el dictamen de la Mesa ha sido publicado en la Gaceta, los trabajadores de Banca de Soria hemos visto con sorpresa en el número 1.102, del periódico local «La Voz de Soria», correspondiente al día 3 del actual, un artículo que suscribe D. del A. con el título «La Conferencia de la Banca privada», presentado como información económica de España, en el que se vierten conceptos alarmistas y propósito de lógicas reivindicaciones amparadas por nuestros representantes en la Conferencia, se alude a la clase de trabajadores de Banca en tonos que estimamos completamente improcedentes y nos interesa desvanecer y aclarar.

Preciso es que, para informar a la verdadera opinión imparcial de la justicia de nuestras aspiraciones sensatas, con la ecuanimidad que podrá envidiarnos el autor del artículo que vamos a analizar y a la de ilustrar a éste de temerario conocimiento por su parte es mayor que el que él mismo supone al expresar «que se carece de información suficiente para poder liquidar cuanto haya de imprescindible en nuestras peticiones», lo que, a nuestro ver, forman contraste con su pretensión de informar, hemos de exponer ligerísimamente las «llevaderas» condiciones que han regulado nuestro trabajo durante tres años y cuya validez legalmente concluyó con el año 1932.

Los trabajadores de Banca hemos soportado heroicamente todo el tiempo indicado y aún en pleno período democrático también, respetando con sacrificios incalculables el vencimiento legal de pacto que ni siquiera refrendamos, un vejatorio e inhumano contrato de trabajo impuesto por la Dictadura, plagado de defectos capitales, cuya gama no podemos hacer resaltar en las cortas proporciones de esta labor, pero sí queremos dar a conocer aquellos que por su magnitud e importancia revelan la condición insostenible del contrato dictatorial, cuyo peso sentíamos abrumador en nuestra dignidad de clase explotada.

La base 23, el odioso y criminal apartado b) de la base 23 se cernía constantemente amenazador, envilecedor, sobre nuestra libertad de hombres; privaba del escaso pan a nuestras familias; nos hundía en el momento menos pensado en la más negra incertidumbre de los momentos actuales. Por él se nos despedía de nuestros puestos de años, a capricho, sin alegación de causa. Cientos de compañeros se ven agobiados por el rigor de tal monstruosidad. Ver anulada esta vergüenza en el futuro pacto que se habría de elaborar era el anhelo supremo, la bandera de justicia que todos los trabajadores de Banca, como un solo hombre, íbamos a defender.

Pero esto era un defecto; el mayor. De ninguna manera podíamos pretender los trabajadores de Banca solamente la anulación de este habiendo muchos fundamentalmente esenciales que era preciso corregir. Menos todavía teniendo en cuenta matices del contrato que prescribía, que vemos no ha estudiado el autor del artículo que pretende ser imparcial, sin molestarse en conseguirlo, con los cuales, francamente, nuestra clase, consciente y unida no podía transigir.

Nos referimos a las reducciones de los sueldos por canso de población y comprendemos la extraordinaria alarma del elemento patronal según el «alarmista» autor del extemporáneo artículo ante las reivindicaciones de carácter material que pretendía una clase, que entre sus sueldos, máximo de 7 000 pesetas, que solamente podía llegar a disfrutarse, en reducidísima proporción, en capitales mayores de 50 000 habitantes, y mínimo de 1 240 pesetas, sufre unos infames descuentos del 20, 30 y hasta el 40 por 100, y que en el promedio de sus salarios registra cifras de tres, cuatro con quince, cinco con veinte y seis sesenta pesetas de retribución diaria.

Juzgue ahora la opinión imparcial en general y todo aquel falsamente guiado por la indocumentada y tendenciosa información del artículo que comentamos, si las sensatas aspiraciones de nuestra clase, en las condiciones anotadas, pueden ser determinantes de grave mal para la economía de la Nación como intenta sentar su autor cuyo propósito, que nosotros queremos desvanecer en honor a la

▲▼▲▼▲▼▲▼▲▼
Vermouth GARCIANI
SELECTO

▲▼▲▼▲▼▲▼▲▼

única verdad, no es otro que inflitar un estado de ánimo e inquietud fuerte—aún cuando sabemos que no lo consigue—con la exposición de conceptos alarmistas y manoseados tópicos de patriotería. También hemos de rogar al amable informador que nos permita dudar de la fortaleza de las firmas que alude pues nos hace suponer no andan muy bien de negocio o situación financiera cuando no podrán resistir al pago de los sueldos en cierto modo más decentes y equitativos de su personal, las que por lo visto para subsistir necesitan apoyarse en la explotación del mismo y sin duda alguna, como queda sentado negociar con los sueldos de hambre de los trabajadores para dar beneficios y no liquidar.

Posiblemente otorgamos demasiada importancia al artículo que comentamos ya que él mismo está rodeado de las mayores circunstancias para no interesar, por resultar enormemente desplazado del momento y perseguir torpes fines que no queremos calificar, ya que habríamos de hacerlo muy duramente.

Pretendía el benemérito informador desacreditar nuestros nobles y sensatos anhelos de reivindicación haciéndolos odiosos a la opinión al presentarlos como desmedidos egoísmos capaces de producir trastornos y situaciones graves a la economía nacional. Criminal intento que las personas sensatas habrán juzgado de acuerdo con el mayor conocimiento que de estos asuntos poseen, en nuestro concepto, para no dejarse embargar por pretenciosas informaciones de cualquier oportunista.

Hemos sentido ya el «feroz» egoísmo de la hasta aquí sufrida clase de trabajadores de Banca, al presentar las míseras condiciones «llevaderas», según pretende el informador, en que moral y materialmente nos desenvolvíamos, y queremos manifestar ahora, que nuestro conocimiento, preparación y estudio para reclamar cuanto hemos defendido en la Conferencia, ha sido la causa única de nuestras firmes posiciones determinantes, no de nuestra victoria, si no de no haber fracasado. Fuimos a la Conferencia tan documentados, con un conocimiento tan grande de las posibilidades de las empresas, que las cifras presentadas por nuestros representantes y los argumentos expuestos con lógica

TEATRO PRINCIPAL

S. A. G. E.

Presenta el domingo próximo la linda y divertida comedia en español, por dobles,



Vadevil parisino propio para adultos

Cerveza MAHOU

La mejor y más selecta

Representante exclusivo en esta provincia Zaragoza y Logroño:

Juan José Roperio Calonge

Continental Auto S. A.

MADRID

Servicio restablecido

No hemos de ocultar nuestra satisfacción al comunicar al público esta agradable noticia, por cuanto sabemos de la ansiedad y simpatía con que el pueblo soriano esperaba y verá reanudado el servicio de automóvil entre esta capital y Guadalajara que tantos beneficios proporcionaba a los cincuenta y tres pueblos de ambas provincias que disfrutaban de este directo medio de comunicación.

Merced a las gestiones llevadas a cabo en Madrid cerca del Excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, por las representaciones oficiales de innumerables pueblos que se encontraban afectados por la medida de suspensión, esta autoridad, haciéndose eco de lo que representa para el desarrollo y vida de aquellas localidades el mantenimiento del referido servicio, decidió levantar la prohibición que pesaba para circular en este recorrido.

Las comisiones que gestionaron la solución de asunto tan vital para mantener y aun acrecentar las relaciones de toda índole entre las provincias de Guadalajara y Soria, fueron numerosas y entre todas, como más importantes, se hallaron durante la entrevista que se deslizó en los términos cordiales y de mutua comprensión, las que desplazaron los ayuntamientos de Los Rabanos, Lubia, Almazán, Cobertizada, Villasayas y Baraona por la provincia de Soria; Paredes, Cincovillas, Atienza, Riofrío, Rebollosa, Negredo, Jirueque, Jdraque, Miralrio, Casa S. Galindo Padilla de H. Hita, Torre del Burgo, Tórtola, por Guadalajara, que fueron en todo momento acompañadas y vieron con entusiasmo apoyada su justa petición por los diputados a Cortes de las respectivas demarcaciones.

Dirigimos en nombre de aquellos pueblos de nuestra provincia que ven con alegría lograda sus aspiraciones y nosotros hacemos extenso un sincero saludo a los señores D. Manuel Hilario Ayuso, D. Benito Artigas Arpón y don Gregorio Arranz Olalla, que rivalizaron por afender solícitamente a todos los expedicionarios.

clara y leal, hicieron prevalecer la justicia a cualquier otro intento.

Las empresas, en regla general, se encuentran, a pesar de toda la tremenda crisis que quiera el informador, en condiciones de atender, no ya las normas aprobadas, sino nuestras pretensiones íntegras; y téngase en cuenta que no hemos sentado jamás nuestras aspiraciones sobre utopías peligrosas.

Creemos que tampoco es un secreto tan hondo el desenvolvimiento económico de los Bancos para dejarse sorprender por las intencionadas noticias contra el pánico de quienes se encargan de difundirlo. Publican sus balances, prueban sus enormes fondos de reserva, que han amasado, no se olvide, cuando menos con nuestra colaboración como factor principal; reparten los máximos dividendos autorizados, y de su vitalidad, los que estamos verdaderamente al tanto de cuestiones financieras, no los informadores que han de declararse incompetentes para tratar el asunto en su fondo, recogemos las pruebas más fehacientes.

Por si ello fuera poco, olvida el informador también o lo desea no sea igualmente para poder ser equívoco, que la Banca se previene anticipadamente contra cualquier contingencia y así, desde el mes de Octubre último, tiene en vigor las Tarifas de Condiciones Mínimas aprobadas por el Codesejo Superior Bancario por las que normalizó el tipo de percepción en sus operaciones.

En estas condiciones y aun cuando los negocios no sean actualmente todo lo fabulosos a que la Banca estuvo acostumbrada no podíamos nosotros, por elementales principios de conservación, renunciar a lo que constituía aspiración de cerca de 30 000 trabajadores de Banca, que aun cuando así no lo aprecie el autor del artículo somos españoles y luchamos por la gran obra de la reconstrucción de España. No podemos ser

los responsables de la disminución en el volumen de negocios que pueda existir como consecuencia de la crisis en la Industria y el Comercio, que no han producido las clases trabajadoras, y por esto y lo apuntado, no tenemos por qué realizar sacrificios, que sin ninguna razón ni derecho, sin ayuda, nos pide el señor D. del A. Epocas no lejanas hubo, a las que se alude en el artículo en que la Banca repartía beneficios extraordinarios como consecuencia de sus fabulosos negocios, y todavía no sabía de que forma invertir sus pingües ganancias. Entonces, los trabajadores de Banca, sufríamos la más negra explotación; se nos pagaban sueldos medios de seis a veinticinco duros mensuales. La Banca empleaba el exceso importante de sus ganancias en regalar carrilones a la Iglesia de Begoña y otros dispendios similares.

Invoque el esforzado defensor de los altos intereses nacionales el sacrificio, que pueden realizar sin quebranto, los altos magnates de la Banca antes de verla en grave situación y puesto que igual clase de deber patriótico tienen que los trabajadores en este aspecto. Ellos pueden soportar sin ninguna dolorosa privación las contingencias económicas de cualquier empresa. De 9.000 000 de pesetas anuales

TEATRO PRINCIPAL

S. A. G. E.

Sábado 18—Gran estreno de la producción del Año Metro

El prófugo

Una original creación de Cecil B. de Mille por Warner Baster, J. Farrell, Mac Donald, Lupe Velez, Eleanor Boardman, Charles Bickford, Roland Young, Julia Faye y Raimond Hatton. Todos estrellas. ¿Debe una mujer casarse con un hombre de raza distinta?

Gran éxito

Cine Ideal

Hoy jueves se proyectará en este salón «La Girl del Music-hall». El domingo el formidable estreno de «Machachas de uniforme».

que importa la nómina de una entidad bancaria, 3 000 000 se reparten unos 200 señores y el resto es el pan de 4 500 hogares.

No entráramos en detalles para refutar igualmente todos los conceptos del artículo que nos ha entretenido, por no hacer éste interminable.

El pánico que pudiera poner en grave conflicto la gran obra de la reconstrucción de España a que asistimos, no lo difunden ciertamente con su actitud, ni ha de tener origen por las pretensiones sensatas del trabajador de Banca. Mas bien se alimenta siempre de quienes sin fundamento alguno, lanzan noticias como la que comentamos, y por lo mismo salimos al paso, y al invocar el deservido, pensamos si con algún fin lo esperar.

De ninguna manera agradecemos las frases huecas y posible mente interesadas que nos dedica al final de su engendro el señor D. del A. invocando un sacrificio que hemos venido realizando y que no tenemos ya porque hacer, a pesar de que nuestro amor al régimen democrático que se otorgó España en fecha memorable, es tan fuerte, que afirmamos que por nada nos lo hemos de dejar arrebatar.

Asociación de empleados de Banca de Soria y su provincia.

Primavera en Otoño

por

Catalina Bárcena.

Próximamente en.....

ANTONIO LOZANO ALFARO

En la noche del martes tuvimos el honor de saludar a este distinguido joven soriano, profesor de piano que obtuvo recientemente el primer premio en el Conservatorio.

El señor Lozano Alfaro tuvo la delicadeza de obsequiar al numeroso público que llenaba el salón del Gran Bar Regiero, con motivo de la proyección de una buena película, con diferentes composiciones musicales que fueron unánimemente aplaudidas.

Es propósito de nuestro distinguido paisano dar algunos conciertos de piano en esta ciudad, en su próxima visita.

Por adelantado le auguramos muchos éxitos, agradeciéndole la deferencia que para nosotros tuvo.

También en la sesión de cine de anoche, los favorecedores del Gran Bar Regiero fueron obsequiados con diferentes composiciones ejecutadas admirablemente al piano por el joven Eduar lo García Beitia.

Fué muy aplaudido.

Vermouth GARCIANI SELECTO

EN EL GOBIERNO CIVIL

Un nuevo edificio para Soria

No tenemos espacio, y lo sentimos de veras, para comunicar todo lo ampliamente que merece nuestra conversación de hoy con el nuevo gobernador civil el Excmo. Sr. D. Tomás Martín Hernández.

Entre otras cosas muy interesantes que nos dijo la primera autoridad de la provincia, merece destacarse esto:

—No tengo olvidada, ni la construcción del Banco de España, ni la del Palacio de la Enseñanza, que a mi juicio debe construirse en el solar llamado de Gándara, ni la del Gobierno civil.

Pero antes que ninguna de estas obras añadio—creo que se construirá el edificio para Instituto Provincial de Higiene, cuyos planos están en manos del arquitecto.

Quiero dotar a Soria y a la provincia de importantes servicios de que está muy necesitada con relación a la Higiene y Sanidad.

Una vez conseguido esto, las clases necesitadas de Soria tendrán importantes servicios gratuitos: consulta para las enfermedades de los ojos, vétreas, de embarazo, etc., y en general cuanto se relacione con la Higiene. Ampliaremos esta información.

Esta tarde marchará a Magaña el Sr. Martín Hernández, con motivo de la construcción de sus escuelas y con el fin de dar destino a tres o cuatro mil pesetas sobrantes del donativo del soriano residente en California, con las que seguramente será adquirida una máquina de coser, otra de escribir y quizá alguna radio.

NOTICIAS

El Banco Zaragozano

Acusamos recibo del ejemplar de la Memoria que nos ha enviado el director de esta entidad en la cursal de Arcos, en cuyo documento hemos visto los beneficios resultados obtenidos en el año último.

El Banco de España

También hemos recibido de don Pedro Saéz Larrinaga, culto director del Banco de España en Soria, un ejemplar de la Memoria de dicha entidad correspondiente al último ejercicio.

Agradecemos el envío.

Ha salido para Córdoba la bella señorita soriana Angelina Sanz —Pera Arcos de Jalón nuestro compañero D. José M.ª Sanz.

Saludo

Agradecemos al nuevo director de la Normal de Maestros D. Segundo García Romero, el saludo que nos dirige y sus ofrecimientos en su nuevo cargo, a la vez que deseamos a dicho señor muchos éxitos. Le ofrecemos nuestras columnas para cuanto se relacione con los intereses generales y de la enseñanza.

Mejorado

Se encuentra completamente mejorado de la ligera indisposición que le obligó a guardar cama algunos días el nuevo Gobernador Civil de Soria don Tomás Martín Hernández.

Letras de luto

† El próximo sábado día 18 se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de D. Higinio Ruiz Zalabardo.

Con este motivo la misa que se celebre en Tetuán, en la Iglesia de Ntra. Sra. de las Victorias, será aplicada por su descanso.

Reiteramos a su familia nuestro más sentido pésame.

† Dias pasados falleció en Soria el respetable anciano D. Román García Soria, Guardia civil retirado y empleado en la Audiencia Provincial, a cuyo entierro asistió numeroso acompañamiento.

Reciba su apenada viuda y demás familia nuestro pésame.

† También ha fallecido el conocido soriano D. Pedro La Banda Gallego, de avanzada edad, padre de nuestro buen amigo el propietario D. Manuel La Banda.

Nos unimos al duelo que experimenta la familia del finado.

† Ayer hizo un año del fallecimiento del que fué buen soriano D. Ricardo Tovar La Rubia, a cuya distinguida familia enviamos la renovación de nuestro sincero pésame.

Teatro Principal.

La empresa de este local anuncia para el sábado próximo la gran producción del Año Metro «El Prófugo».

Cecil B. de Mille (el Mago de la pantalla) creador de «Los Diez mandamientos» «El Rey de Reyes» y «Madame Satán» ha realizado su obra más prodigiosa en este grandioso film, de rica diversidad escénica.

Protagonizan esta joya cinematográfica un gran cartel de artistas: Warner Baster, J. Farrell, Mac Donald, LUPE VELEZ, Eleanor Boardman, Charles Bickford, Roland Young y Julia Faye.

Asimismo para el Domingo prepara otro programa extraordinario «EN ESPAÑOL por dobles, «Se fué mi mujer» divertida comedia francesa propia para ADULTOS.

Reglero-Soria.

CONTINENTAL AUTO (S. A.)

Glorieta de Quevedo, 5, MADRID

Salida de Soria a las doce y media

Llegada a Madrid, a las seis de su tarde

Salida de Madrid, a las ocho de la mañana

Llegada a Soria, a las dos de la tarde

Informes: Continental-Auto (S. A.) Glorieta de Quevedo, 5 MADRID

En SORIA: Hotel Comercio

Timoteo Ballesteros

SASTRE.--Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros

Visita frecuentemente esta capital.

El automóvil universal



AGENCIA AUTORIZADA

Neumáticos :-: Macizos

Accesorios :-: Taller de reparaciones

Gonzalo Ruiz

Teléfono núm. 77.—SORIA

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en idioma castellano. Las traducciones se hacen siempre directamente de la lengua originario por excelentes escritores. Mensualmente publican cinco números, que constituyen uno o más volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números), 7'30 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes.

Fenelón «Aventuras de Telémaco» tomos I y II (números 1243 46) Ptas. 3.60

Chateaubriand «Atala» «René» y «El último Abencerraje» (números 1249 50) ptas 1.20

Lope de Vega «Sembrar en buena tierra» (números 1251 52) pesetas 1.20

Victor Hugo «Los trabajadores del mar» (números 1253 58) pesetas 3.60

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadrada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.

Ríos Rosas, 24, Madrid.

Apartado, 548.

Cándido D. Aparicio

ESCULTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos

El amontillado BANDERA

CARTA BLANCA

Productos de Hijos de Agustín Blázquez.

CADIZ—JEREZ

pueden adquirirlo en Soria

- Comercio de Ultramarinos de Pedro Beltrán.
- Comercio de Ultramarinos de Francisco Benito.
- Comercio de Ultramarinos «La Flor Sevillana».
- Comercio de Ultramarinos de Sixto Morales.
- Comercio de Ultramarinos de Jerónimo Beltrán.
- Casino de Numancia.
- Círculo de La Amistad.
- Bar restaurant Plus Ultra.
- Bar Argentino.-Fernando Guisado.
- Bar Ford.-Fausto Hortelano.
- Gran Bar de Antonio Rubio.
- Fonda estación S.-M.
- Café El Recreo.-José Rodríguez.
- Café Imperial.-Juan Varea.
- Gran Bar Reglero.

La casa de las novedades tipográficas.

Talleres tipográficos de "El Porvenir Castellano"

Plaza de Aguirre, 2--S O R I A

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores de ben dirigirse a

D. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. n.º
Único representante

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28. MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en hercero pulimentado.

Vermouth Martini & Rossi EL CAMPEON

Solamente los botellines de Martini Rossi pueden llevar medallas en la forma conocida.



ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

GRAN
BAR

Además de lo más interesante al público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadas, mas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Coñac Agustín Blázquez Anís del Mono. Anisete Díaz Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos. El famoso amontillado CARTA BLANCA

La casa
de los licores
de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78 :-: Plaza de Apóstoles, cañón núm. 11

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA